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            Příloha: e) 

 

Opatření v oblasti prevence rizikového chování 

 
Žákům i všem ostatním osobám (dále jen žákům) je v prostorách školy zakázáno užívat návykové látky, 

ve škole s nimi manipulovat a současně není dovoleno do školy vstupovat pod jejich vlivem, a to 

z důvodu ochrany zdraví a bezpečnosti osob. To neplatí pro případy, kdy žák užívá léky s obsahem OPL 

(omamná a psychotropní látka) v rámci léčebného procesu, který mu byl stanoven zdravotnickým 

zařízením. 

Návykovou látkou se rozumí alkohol, omamné látky, psychotropní látky a ostatní látky způsobilé 

nepříznivě ovlivnit psychiku člověka nebo jeho ovládací a rozpoznávací schopnosti nebo sociální 

chování. 

Manipulací se rozumí přinášení, nabízení, zprostředkování, prodej, opatření a přechovávání. 

Požívání omamných a psychotropních látek (OPL) osobami mladšími 18 let je v České republice 

považováno za rizikové chování. Každý, kdo se ho dopouští, má nárok na pomoc odborných 

poradenských institucí a na pomoc orgánů sociálně-právní ochrany dětí. 

 

1) V případě, že se škola o takovém chování dozví, bude tuto skutečnost hlásit zákonnému zástupci 

nezletilého žáka. 

 

2) Škola je povinna oznámit orgánu sociálně-právní ochrany dětí skutečnosti, které nasvědčují 

tomu, že nezletilý žák požívá návykové látky. 

 

 

3) Nabízení a další formy jednání dle § 283 trestního zákona a svádění k užívání OPL dle § 287 

(šíření toxikománie) trestního zákona je v ČR zakázáno a takové jednání je trestným činem, resp. 

proviněním v případě nezletilých osob. Škola je povinna v takovém případě tento skutek překazit 

včasným oznámením věci policejnímu orgánu. 

 

4) V případě výskytu látky v prostorách školy, u níž je podezření, že se jedná o OPL, nebo 

v případě přechovávání takové látky žákem, bude škola postupovat stejně jako v bodě 3). 

 

 

5) Plošné nebo namátkové orientační testování na přítomnost alkoholu a OPL škola neprovádí. 

Testování je možné provádět v případě důvodného podezření na užití alkoholu nebo OPL, a to 

buď na základě předem získaného písemného souhlasného stanoviska zákonného zástupce 

nezletilého žáka nebo souhlasného stanoviska zletilého žáka, anebo ze zákona, kdy testovat 

může osoba pověřená kontrolou osob, které vykonávají činnost, při níž by mohly ohrozit život 

nebo zdraví svoje nebo dalších osob či poškodit majetek. Důvodným podezřením se myslí 

podezření na momentální intoxikaci žáka návykovou látkou s přítomností psychických a 

tělesných příznaků intoxikace. 

 

 

 

 



Kouření 

 

Nekuřácké prostředí ve škole je norma. Žákům se zakazuje kouřit ve vnitřních a vnějších prostorách 

školy a během všech akcí školy. Pokud některá osoba nedodržuje zákaz kouření v prostorách školy, a to 

ani po výzvě provozovatele, aby v tomto jednání nepokračovala popřípadě, aby prostor opustila, je 

provozovatel oprávněn požádat obecní policii nebo PČR o zákrok směřující k dodržení zákona. 

 

 

Kázeňská opatření (NL, kouření) 
 

Žák si je vědom, že bude-li se chovat podle školního řádu, bude jeho chování tolerováno a 

respektováno, a pokud ne, bude možno jeho jednání potrestat. Potrestaný má nárok na pomoc jak ze 

strany školy, tak i orgánu sociálně-právní ochrany dítěte, poradenských a pomocných zařízení, lékaře 

apod. 

 

Při porušení školního řádu škola uplatňuje individuální hodnocení případu a využívá veškerá kázeňská 

opatření od důtky ředitele školy přes podmínečné vyloučení až po vyloučení.  

 

Šikana a kyberšikana 

 

Žák se ve škole a na školních akcích chová slušně a ohleduplně ke spolužákům, vyučujícím a ostatním 

osobám. Narušování sociálních vztahů se nepřipouští. Je přísně zakázáno a za hrubý přestupek proti 

školnímu řádu bude považováno jakékoliv chování, jehož záměrem bude ubližování, zesměšňování, 

zastrašování či ohrožování žáka či skupiny žáků, pedagogů a ostatních osob. Toto jednání bude řešeno 

podle školního programu proti šikanování. 

 

Žákům je zakázáno zneužívat ve výuce a v prostorách školy elektronických komunikačních prostředků 

sloužících k natáčení, fotografování a pořizování zvukových záznamů, a to vůči spolužákům, 

vyučujícím a ostatním osobám. Pravidla používání těchto prostředků v rámci výuky stanoví vyučující. 

Zneužitím se rozumí pořizování záznamu bez vědomí a souhlasu dotyčných osob, zveřejňování obsahu 

např. v mobilních telefonech, na sociálních sítích, ICQ, videích internetových portálů atp. Jednání bude 

řešeno podle školního programu proti šikanování. 

 

 

 

 

 

Schválil: Mgr. Jaroslav Petrů – ředitel školy 

 

 

V Táboře dne 28.08.2012 

 
 


